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Kính gửi: Công ty TNHH Barwil vận tải Quang Hưng  
Địa chỉ: 148 Khánh Hội, P.6, Q.4  

Mã số thuế: 0303673276 

Trả lời văn thư số 002/2017/BS ngày 23/01/2017 của Công ty về kê khai thuế giá trị gia 
tăng (GTGT), Cục Thuế TP có ý kiến như sau: 

Căn cứ Thông tư số 26/2015/TT-BTC ngày 27/02/2015 của Bộ Tài chính: 

+ Tại Khoản 3 Điều 2 sửa đổi Điểm d Khoản 3 Điều 20 Thông tư số 156/2013/TT-BTC 
ngày 6/11/2013 của Bộ Tài chính: 

“d) Khai thuế đối với hãng vận tải nước ngoài 

Tổ chức làm đại lý tàu biển hoặc đại lý giao nhận vận chuyển hàng hóa cho các hãng vận 
tải nước ngoài (sau đây gọi chung là đại lý của hãng vận tải) có trách nhiệm khấu trừ và nộp thuế 
thay cho các hãng vận tải nước ngoài. 

Hồ sơ khai thuế đối với hãng vận tải nước ngoài được nộp cho cơ quan thuế quản lý trực 
tiếp bên đại lý của hãng vận tải. 

Khai thuế đối với hãng vận tải nước ngoài là tạm nộp theo quý và quyết toán theo năm.” 

+ Tại Khoản 13 Điều 2 sửa đổi Khoản 2 Điều 54 Thông tư số 156/2013/TT-BTC ngày 
6/11/2013 của Bộ Tài chính: 

“2. Hồ sơ hoàn thuế 

- Giấy đề nghị hoàn thuế theo Hiệp định tránh đánh thuế hai lần theo mẫu số 02/ĐNHT 
ban hành kèm theo Thông tư này. 

- Bản gốc (hoặc bản chụp đã được chứng thực) Giấy chứng nhận cư trú do cơ quan thuế 
của nước cư trú cấp đã được hợp pháp hóa lãnh sự (ghi rõ là đối tượng cư trú trong năm tính thuế 
nào). 

- Bản chụp hợp đồng kinh tế, hợp đồng cung cấp dịch vụ, hợp đồng đại lý, hợp đồng ủy 
thác, hợp đồng chuyển giao công nghệ hay hợp đồng lao động ký với tổ chức, cá nhân Việt Nam, 



giấy chứng nhận tiền gửi tại Việt Nam, giấy chứng nhận góp vốn vào Công ty tại Việt Nam (tùy 
theo loại thu nhập trong từng trường hợp cụ thể) có xác nhận của người nộp thuế. 

- Xác nhận của tổ chức, cá nhân Việt Nam ký kết hợp đồng về thời gian và tình hình hoạt 
động thực tế theo hợp đồng (trừ trường hợp hoàn thuế đối với hãng vận tải nước ngoài). 

- Giấy ủy quyền trong trường hợp tổ chức, cá nhân ủy quyền cho đại diện hợp pháp thực 
hiện thủ tục áp dụng Hiệp định. Trường hợp tổ chức, cá nhân lập giấy ủy quyền để ủy quyền cho 
đại diện hợp pháp thực hiện thủ tục hoàn thuế vào tài khoản của đối tượng khác cần thực hiện 
thủ tục hợp pháp hóa lãnh sự (nếu việc ủy quyền được thực hiện ở nước ngoài) hoặc công chứng 
(nếu việc ủy quyền được thực hiện tại Việt Nam) theo quy định. 

Trường hợp tổ chức, cá nhân không thể cung cấp đủ các thông tin hoặc các tài liệu theo 
yêu cầu của Hồ sơ hoàn thuế theo Hiệp định, đề nghị giải trình cụ thể tại Giấy đề nghị hoàn thuế 
theo Hiệp định mẫu số 02/ĐNHT nêu trên để cơ quan thuế xem xét, quyết định.” 

Trường hợp Công ty làm đại lý tàu biển cho các hãng vận tải nước ngoài có trách nhiệm 
khấu trừ và nộp thuế thay cho các hãng vận tải nước ngoài thì thực hiện tạm nộp thuế theo quý 
và quyết toán thuế theo năm, hồ sơ đề nghị hoàn thuế được thực hiện theo hướng dẫn trên. 

Cục Thuế TP thông báo Công ty biết để thực hiện theo đúng quy định tại văn bản quy 
phạm pháp luật đã được trích dẫn tại văn bản này. 
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